

冀中能源「一體兩翼」 盈利兩年半升兩倍 王社平：不忘本業 外拓煤源

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報導)僅用了兩年半的時間,冀中能源資產總值由280億元(人民幣,下同)增加930億元,淨增3倍以上,營業收入由320億元增長1,300億元,利潤總額由20.1億元增加到40億元,分別增長率達332%、375%、199%。冀中能源集團董事長、黨委書記王社平接受本報專訪時表示,冀中能源能有今天的進步,主要得益於在企業經營管理中,堅持以科學發展觀為統領,以轉變發展方式為目的,按照精深、精延、精管的發展思路,推行「一體兩翼」發展戰略,集團在實現精細管理中推進多元發展。他充滿信心地表示,年內冀中能源將闊步挺進世界500強。

「從當前行業趨勢來看,資源整合、煤礦重組仍然是「十二五」煤炭工業轉變發展方式的重要途徑。」對於煤炭產業的發展,王社平表示,煤炭產業是冀中能源集團發展的基石和企業利潤的主要來源,對於冀中能源集團長遠發展具有不可替代的作用。因此,「十二五」期間,冀中能源集團將堅持並強化煤炭產業的基礎性地位,優先發展,並進行總投資為489億元的煤礦和洗煤廠建設及資源整合收購項目。

煤業「十二五」發展優先

王社平透露,未來五年,將對河北省內對老礦井進行技術改造和整合,「十二五」期間省內產能維持在4,400萬噸左右;並將在山西、內蒙古、新疆等地建設17個左右300萬噸以上規模大型礦井;此外,還將積極探索開發澳洲、蒙古、印尼等國外煤炭資源。

兩翼齊飛 分散業務風險

冀中能源作為一個傳統煤炭企業,先後涉足醫藥、航空業,做到了「黑加白、黑加藍」的產業延伸,堅持多元化的發展戰略。對此,王社平表示,煤炭作為不可再生資源,總有資源枯竭的一天,因此必須全力發展以低碳經濟為代表的朝陽產業為戰略接續產業,通過有選擇的精進擴張,實現在多個籃子放雞蛋的良性發展。這樣,冀中能源才有了促進醫藥化工和現代航空及其關聯產業兩翼齊飛的發展思路。他並表示,未來五年將是醫藥和航空的飛速發展期,到2015年,將打造若干個億元重點產品集群,醫藥產業資產總額達到150億元,年營業收入300億元以上,年利潤總



冀中能源董事長、黨委書記、總經理王社平對集團在年內挺進世界500強充滿信心。

額約10億元以上。航空方面,到2015年,年旅客輸送能力達到300萬人次以上,組建20架以上的飛行機隊,實現營業收入超過100億元。

科技創新 引世界頂級技術

業界普遍認為,煤炭科技「十二五」發展須把解決構建高效、經濟、清潔且符合低碳經濟要求的可持續煤炭供應體系的科技問題放在首位。王社平說,今年冀中能源要在轉方式、調結構中挺進世界500強,科技創新則是最有力引擎。通過不斷的探索和實踐,冀中能源先後推出了沿空留巷、充填開採、地熱利用、保水開採、薄煤開採等一系列成熟的國內、國際領先技術,並取得了顯著成效。今年,冀中能源將進一步加大「集成高端技術」工作力度,把眾多優秀技術進一步總結提升,在各個礦區全面推行;與此同時,實現「一體兩翼」協同發展,把科技創新力度向醫藥、航空上傾斜;此外,對內採取「沉下來」戰略,加大新技術、新工藝的研發力度。對外採取「走出去」戰略,引進世界頂級技術和設備,向世界水平看齊,與世界強企同步。

王社平簡歷

王社平,1956年出生,河北魏縣人,研究生文化,冀中能源集團有限責任公司董事長、黨委書記、總經理,正高級工程師。曾榮獲全國最具創新力企業家、全國最受關注企業家、國際十強企業文化領袖、全國勞動模範等稱號,並當選十一屆全國人大代表。



冀中能源集團有限責任公司是國有特大型公司,目前下轄11家子公司,擁有冀中股份、華北製藥和金牛化工三個上市公司,是以煤炭為主業,醫藥、航空、化工、電力、機械裝備、物流等多個產業綜合發展的大型現代企業集團,地域縱貫河北,橫跨晉冀,外延內蒙,西拓新疆。在冊職工13萬人,資產總額930億元,煤炭資源儲量260億噸,是中國第二大主焦煤基地。

國企整合 拚搏創新搶機遇

香港文匯報訊 作為一個從基層普通採煤工一步步成長起來的煤炭企業領導,王社平自1977年從部隊轉業後,先後擔任班長、區隊長、礦長等職務,一直到銷售收入超千億元的冀中能源董事長。他接受採訪時表示,企業要振興和發展,就要不斷拚搏、創新和搶機遇。

親民領導 調研職工所需

在《2010年河北全國勞模文獻畫冊》中對王社平的評價是:王社平以他的遠見卓識和企業家的膽魄,六年內連續成功實施了六次大重組,引領冀中能源成為河北省保持經濟較快增長的排頭兵,被媒體譽為國企的「整合專家」。冀中能源跨區域、跨行業重組壯大的模式已成為國有企業做強做大的一個品牌和榜樣。而在職工的眼中,這樣一位敢闖敢幹的領導同樣是一個「親民」的領導。解職工之慮,做職工所需,王社平的每一項溫暖舉措,都是來自他經常深入職工調研中的發現。

保送特困職工子女上大學

冀中能源建立了幫扶助困的長效機制,每年定期開展「陽光工程」、「送溫暖」、「青年志願者服務」等活動,對困難群體實行「結對子」、「一助一」等上門幫扶服務,每年春節期間,堅持撥出數百萬元專項資金,以慰問幫扶困難職工。每年秋季開學之前,大力組織開展「金秋助學」活動,及時給上不起學的職工子弟送去助學金,確保所有考上大學的特困職工子女都能邁入大學的校門。該集團的「十二五」規劃再次把「民心工程」提上了議程:首先是職工收入要大幅增長,力爭翻番,進入全國行業先進水平;要加快沉陷區治理和棚戶區改造,從根本上改善職工的住房條件;此外,冀中能源還將通過一系列項目,廣開渠道,盡可能安置職工子女就業。王社平稱,市場競爭有得有失,企業發展有起有落。但因為有愛,企業就有了以職工為支撐的堅強靈魂和不竭動力。「挺進世界500強」只是冀中能源新跨越的一個開始,在全體職工的共同努力下,在「愛」的驅動下,冀中能源將會走得更穩。



冀中能源旗下華藥集團所採用的世界一流BOSCH洗瓶機。



河北省省長陳全國(左二)在冀中能源集團董事長王社平(左一)等陪同下視察冀中能源石煤機。

目標進入世界500強

香港文匯報訊 王社平對世界500強有自己的看法,他認為,世界500強是企業實力、影響和地位的象徵。其發展形勢對所在行業、所在國家,所在各國經濟甚至世界經濟都會產生相當大的影響。500強企業除了規模、效益和競爭力外,在跨國經營、發展戰略、市場營銷、人力資源、共同關係、品牌創新、服務管理和企業文化等諸多方面都是出類拔萃的,進入世界500強就等於進入了世界強企俱樂部。

力爭「十二五」銷售收入2000億

王社平說,冀中能源「十二五」總的發展目標是:煤炭產量、銷售收入再翻番,進入世界500強,進而不斷提檔升級。力爭前兩年煤炭產量過億噸,跨入億噸級煤炭企業集團行列;到2015年,煤炭產量、銷售收入再翻番,原煤產量完成1.5億噸以上,銷售收入達到2,000億元以上;發展的基本思路是:大力轉變發展方式,積極調整產業產品結構,優化完善產業佈局,全力推進整合擴張,加快轉變發展方式,實現企業全面跨越。

責任編輯:劉理建

財經新聞

推盤量增 一手登記14月新高

香港文匯報訊(記者 蔡競文)利嘉閣地產研究部主管周滿傑表示,核池危機淡化,加上高地高價售出,樓市4月顯現起色,發展商乘勢推盤並成功吸納購買力,帶挈5月一手住宅買賣登記倍數激增1.9倍至2,016宗,創出去年4月以來的近14個月新高。

與此同時,一手佔整體住宅買賣比例亦因此顯著回升,5月登記宗數佔整體住宅買賣登記高達20.5%,較前月的8.9%大增11.6個百分點,創出近24個月新高。然而,由於上月市場成交偏重價錢相宜的新界西北上車物業,導致同期成交金額僅增長82%至175.74億元。

九龍區買賣月增逾5倍

按地區分析,九龍區一手住宅銷售表現最為突出,鑑於該區有全新項目黃大仙「現崇山」及深水埗「御匯」登場,打破開盤荒,再配合新盤餘貨銷售同時轉佳,導致一手交投顯著增加。數據顯示,該區上月就錄得359宗買賣登記,按月大增5.41倍,全區成交總額亦增加2.03倍至33.75億元。

新界區方面,上月該區有元朗「尚城」及「尚豪庭」面世,加上屯門青山公路「星堤」及大圍「盛薈」的加推單位應市,全月一手登記量值分別達1,461宗及101.18億元,按月分別增201%及114%。至於港島區,灣仔「港島·東18」登場而且銷情理想,亦令上月登記量值分別增加29%及6%,至196宗及40.81億元。

元朗「尚城」表現最突出

按樓盤分類,元朗「尚城」表現最突出,全月共錄525宗登記,佔整體2,016宗登記中的26%,而屯門青山公路「星堤」及元朗「尚豪庭」分別以317宗及310宗登記,分列第二及第三。

周滿傑指出,5月發展商推盤步伐顯著放緩,全月推

5月部分一手住宅登記

地區	屋苑	買賣登記宗數	登記總值(億元)
元朗	尚城	525	24.28
屯門	星堤	317	22.34
元朗	尚豪庭	310	13.81
黃大仙	現崇山	180	16.18
深水埗	御匯	91	2.51
大圍	名城盛薈	88	7.69
大圍	名家匯	57	11.36
灣仔	尚匯	51	8.72
大埔	比華利山別墅	35	8.43

資料提供:土地註冊處及利嘉閣地產研究部

售數量大致僅及4月份的一半,就算整體項目銷情極為理想,但對市場支持始終有限,相信6月一手住宅登記量值將回落至約1,000宗及90億元水平。

元,幅度約3.2%。

好運中心半年升45%

另外,利嘉閣地產皇牌屋苑碧濤花園分行(B組)經理李坤豫表示,指標屋苑近日紛紛破頂成交,沙田好運中心新近再添一宗。該行錄得好運中心椰林閣高層G室轉手,建築面積416方呎,成交價290萬元,每呎售價高見6,971元,將2月所創的紀錄新高呎價6,955元再推一步。上址賣方在去年11月以200萬元購得單位,現帳面獲利90萬元,賺幅高達45%。

杏花邨錄新高成交

香港文匯報訊(記者 蔡競文)港島區波老道地皮即將拍賣,市場預期「拍得好價」,帶動各區二手樓市頻錄高價成交。世紀21物業(杏花邨)分行區域經理鄭智鍾表示,港島東杏花邨高層987方呎戶日前以1,038萬元轉手,創下杏花邨自入伙以來新高成交。成交單位為杏花邨22座高層08室,面積987方呎,成交價1,038萬元,平均呎價10,516元。原業主於87年以101.7萬元一手購

合景5月售樓額增26%

香港文匯報訊(記者 趙建強)合景泰富(1813)公布,5月合約銷售金額10.1億元(人民幣,下同),較去年同比增长26%,但較4月輕微下跌。今年首5個月累積收入則達55.3億元,略低於去年同期的59億元,完成全年目標150億元的37%。合景5月銷售佔比仍以廣州的43%為主,其次為蘇州28%,成都16%,及北京13%。

星展予建業地產「買入」

另外,星展唯高達發表研究報告,給予河南發展商建業地產(0832)「買入」評級,目標價每股2.62港元,周五收市價為1.96元。報告認為,該公司大規模進佔河南省三線城市,較少受政策影響,而其至今已鎖定今年銷售目標逾40%,前景樂觀。

另外,標普給予建業地產「BB-」評級,報告亦指建業地產擁有良好的成本控制、富經驗的管理層及規模經濟上的增長等優勢。

交銀推人民幣存款證

香港文匯報訊(記者 余美玉)交通銀行昨日推出2年期人民幣存款證,年息1.2厘,認購期由即日起至本月17日。

交銀表示,本港人民幣業務發展迅速,為滿足市場對人民幣產品的需求,由即日起推出零售人民幣存款證,年息1.2厘,每半年派發利息,投資年期2年,最低認購額為5萬元(人民幣,下同)。假設投資5萬元,2年可得利息1,200元。該行更指,推廣期內更免收認購費、存倉費及代收利息費。